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Referat af Bestyrelsesmødet  
den 25/3/25 kl. 17-19 på Personalestuen 
  
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Trine Berg Agerbæk, Rasmus Kierkegaard, Mikael Munk Hansen,  
Mads Palmelund Johansen, Monica Trier Paulsen, Maria Schiønning Elving, Tine Pilegaard Juul (suppleant) 
 
Personalerepræsentanter: Mariann Kejser, Morten Haa Johansen 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, GiƩe Jakobsen, Helle Lambertsen (referent) 
 
Aĩud: Linda Kold Sørensen, Nadia Farup, Helle Lindahl Kruse (suppleant), SƟne Godsk Malmstrup, MeƩe 
Møller Thomsen 
 
 
 
Nyt fra ledelsen - herunder ombygning 
I Børnehuset har pædagogmedhjælper LKS sagt op pr. 30.04., heldigvis har vi allerede fået ansat en 
pædagog AB pr. 01.04. 
Vi er midt i Ɵlsynsproces, og der har været lavet observaƟoner, som er en del af processen. Den foreløbige 
udmelding er, at daginsƟtuƟonen er af ’god kvalitet’. GJ og personalet skal nu lave udviklingsplan på små 
justeringer på områderne barn-barn-relaƟon og sproglig udvikling. 
Børnetallet er i øjeblikket på 20 vuggestuebørn og 55 børnehavebørn (normering er 23 vuggestuepladser 
og 42 børnehavepladser). 
 
Ombygning: LK er stedets kontakt i byggeprojektet i samarbejde med arkitekter, rådgivningsfirma og 
faggrupper: 

- Den oprindelige nye toiletbygning m. pusleplads, som skulle være på legeplads er taget af planen. I 
stedet er det besluƩet, at pavillon længst mod sløjd bliver stående, da den er i nogenlunde stand, 
udvendig beklædning opgraderes dog. Der er toileƩer og pusleplads, og bygningen kommer Ɵl at 
stå med lidt varme om vinteren, ellers bliver det rum Ɵl at spise madpakker i osv. i udetøj. En anden 
fordel ved det er, at vi kan beholde den udvendige kælder nedenunder. 

- Mooncar-skuret nedtages pga. dårlig stand 
- VenƟlaƟonen er ændret Ɵl at være på tag mellem ny fløj og B-fløj 
- Det ser ud Ɵl, at vi kan overtage sløjd-lokalet Ɵl påske, og begynde at flyƩe Ɵng Ɵlbage i rummet. 

Det kan indreƩes men ikke ibrugtages endnu, da alarm ikke er installeret endnu. 
- Ombygningen forventes klar engang i juni, vi sender snarest info Ɵl forældrene. 

 
Arkitekƞirmaet Rumgehør har udviklet undervisningsmateriale i projekt ’Børnesjakket’, de har søgt og fået 
170.000 kr. af Statens Kunsƞond, og 5.-6.kl. skal i 2 uger i september sammen med arkitekter og 
håndværkere opføre en bygning af bålhyƩe-størrelse på den nye legeplads. 
 
Børnehuset har søgt kommunens klimapulje Ɵl at genbruge gamle mursten fra villaen og mure nyt 
bæredygƟgt legehus, vi har endnu ikke fået svar. 
 
Vi ønsker os ny flagstang og nyt flag – giv besked, hvis nogen kender Ɵl fonde el.lign. 
 
Børnehuset har fået frugtlund hjem fra projekt ’Plant et træ’ med frugƩræer, vi skal have plantet. 
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Skolen er sammen med et par andre skoler med i bogprojekt, hvor børn skal være med Ɵl at bestemme 
hvad der skal indkøbes Ɵl biblioteket, projektet er på 75.000 kr. og der er allerede kommet nye spændende 
bøger. 
 
I planlægningen for næste skoleår arbejder vi med, hvordan højner vi praksisfaglighed i undervisningen, 
Ɵdligere har vi fx haŌ udeskole. Vi har besluƩet at lave en projektdag hver uge, hvor børnene arbejder med 
samme fag hele dagen og har fokus på det prakƟsk-faglige. Vores nuværende særlige dage fx store legedag 
rykker alle ind på disse projektdage. Børnene er i deres egen klasse. Det er vigƟgt, at børnene de første 
gange er i eget kendte og trygge team, og at de forberedes godt ved at snakke om emnerne. Senere kan der 
komme fagpersoner ind som gæstelærere. 
 
 
Harmonisere åbningsƟder mellem BH og SFO, når vi flyƩer under samme tag 
Sidste år blev alle pålagt af byrådet at indskrænke åbningsƟderne i daginsƟtuƟoner med 0,5 t/uge af 
besparelseshensyn. Vi besluƩede dengang at lukke kl. 16.30 i stedet for 17.00 på torsdage. 
Børnehusets åbningsƟder er: 6.30, der lukkes kl. 17-17-17-16.30-16.30. 
SFO’ns åbningsƟder er: 6.15, der lukkes kl. 17-17-17-17-16.30. 
Når vi flyƩer i samme hus, vil det være mest prakƟsk at have samme åbningsƟder. Det er meningen, at vi 
skal have fælles morgenåbning og lukning i Børnehus-fløjens køkken, som bliver tæƩest på SFO. 
Kl. 7.15 åbner Børnehus-stuerne. Kl. 7.30 åbner skolen. 
Bestyrelsen ƟlsluƩede sig forslag om at alle afd. åbner 6.30 og lukker kl. 17-17-17-16.30-16.30. 
Vi vender Ɵlbage mht. ikraŌtræden. 
 
 
Økonomi, afslutning 2024 og nyt budget 2025 
Kommunen har fået nyt økonomiopfølgningssystem og alle poster er ikke helt på plads.  
Bestyrelsen fik gennemgang af, hvordan budgeƩet er skruet sammen og tallene for, hvordan vi forventer at 
2025 kommer Ɵl at lande med de usikkerheder, der er. Alt i alt ser tallene ud Ɵl, at vi kommer ud af året 
med lille overskud. 
 
 
Opfølgning fra sidst: ’Opmærksomhed på maden i SFO. Bestyrelsen er nysgerrig på om der er for meget 
kød og for lidt økologi. Bliver børnene sendt Ɵdligt Ɵl bus.’ 
Der er fortsat fokus på at servere mad af god kvalitet og primært økologi. 
Der er oplevet, at nogle børn er sendt afsted Ɵl bus, så de skal vente fx 25 min. ved Borgernes Hus, og de 
finder så på at lave ballade. Nogle børn går via vejen, på trods af at de tydeligt flere gange får at vide, de 
skal gå langs sportspladsen for sikkerheden skyld.  
Bestyrelsen gjorde opmærksom på, at vi skal være obs på ansvaret for barnet, hvis bussen kommer senere, 
eller når de sendes Ɵdligt Ɵl sport, hvis træner fx bliver forsinket.  
Vi er opmærksomme på det, og tager forældrene med i snak om sende-aŌalerne, hvis der er problemer. 
 
 
Orientering fra Fælles Bestyrelsesmøde i 4-skole samarbejdet (Mads og SƟne) 
Mads, SƟne og Linda været Ɵl møde med de øvrige bestyrelser i 4-skolesamarbejdet (Ejer Baunehøj, 
Voerladegaard, Niels Ebbesen Skolen og os) på Nielsen Ebbesen Skolen. Der var desværre ikke meget 
indhold på mødet.  
Skolelederen har fået nyt job, nu har NES konsƟtueret leder, indƟl ny er ansat. 
Bestyrelsen foreslog at samle bestyrelsesrepræsentanter fra de 3 fødeskoler og indbyde ny skoleleder Ɵl 
møde for at samstemme forventningerne Ɵl samarbejdet, og samƟdig klæde ham/hende på Ɵl arbejdet 
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med elever fra det store skoledistrikt, som NES har fra 7.kl., og den kultur, eleverne kommer med fra 
landsbyskolerne. 
 
 
Orientering fra legepladsudvalget 
Vi har fået 30.000 kr. fra Gl. Skanderborg Fonden. Landskabsarkitekt Bendt Nielsen er kontaktet, han har 
hjulpet med sƟprojekter, og andre legepladser, store som små osv. Vi har udsendt invitaƟon Ɵl foreninger, 
andre interessenter og medarbejderrepræsentanter Ɵl inspiraƟonsmøde d. 3/4. 
Bestyrelsen foreslog, at vi spørger Stjær om, hvordan de har dækket udgiŌerne Ɵl ny legeplads i forbindelse 
med flytning af Børnehuset der. 
 
 
Beslutning om fravalg af kommunal frokostordning (obligatorisk punkt) 
Det er obligatorisk, at bestyrelsen hvert 2. år skal besluƩe, om vi fortsat skal fravælge frokostordning i 
daginsƟtuƟonen.  
Sidste gang undersøgte vi nøje mulighederne, - intet firma kunne levere mad herƟl og vi har ikke midlerne 
Ɵl selv at installere produkƟonskøkken. Derfor blev det igen besluƩet, at vi må fravælge igen. 
Stjær har plan om at indføre frokostordning om et par år, vi tager kontakt Ɵl dem allerede nu om, at vi 
kunne være interesseret i at deltage i madordning, hvis det er muligt. 
 
 
Nyt fra afdelingerne 
Børnehuset er i gang med påskeemne, dereŌer forårsemne. Der er købt 6 x musikforløb med lærer udefra. 
Vi har haŌ haƩeteaterforesƟlling for de ældste i børnehaven, det var stor succes.  
Natalie er ansat som nyuddannet pædagog. 
 
På skolen har der været forhandlinger med kulturskolen, og vores musiklærer fortsæƩer som lærer i 
kulturskolen. Nogle elever har Ɵmer i skoleƟd, og andre kan have uden for skoleƟd, det er fleksibelt. 
Billedkunstens Dag var fantasƟsk, børnene arbejdede så godt, og værkerne udsƟlles på kulturcafé d. 13. 
maj. Indskolingen er i gang med påskeemne og engineering, hvor de udvikler ud fra en sƟllet opgave og 
arbejder sig igennem processen.  
Indskoling og SFO’s personale er i forløb med PPR’s pædagogiske konsulent om strukturer for børn, om 
hverdagen, om at ændre i praksis, rummelighed mm. Petsi er startet i SFO’n. Lene er nyansat i Klub og lidt i 
SFO som uddannet pædagog. 
 
4. kl. har været Ɵl høvdingestævne. Og 5. kl. har vundet kredsstævnet ved stævne i Borgernes Hus. Midt’n 
stod for salg af mad og snacks i kiosken. 5.kl. skal nu Ɵl DM i Helsinge med overnatning på en skole.  
 
6.kl. er i gang med skuespillet Ɵl skolefesten, så de næste uger vil blive koncentreret øvning og opbygning af 
scene osv. 
 
Kommunens Børn og Unge-udvalg går op i at inddrage elevrådene. Elevrådet deltager ikke direkte på vores 
bestyrelsesmøder pga. alder, så det blev besluƩet, at vi sæƩer fast punkt på dagsorden med Ɵlbagemelding 
fra elevrådet, og at MK overleverer informaƟonerne fra dem. 
 
Lærerne i 6.kl. skal Ɵl møde om udkast Ɵl dannelse/sammensætning af de nye klasser 7.kl. De endelige 
klasselister udmeldes slut maj Ɵl elever og forældre. 
 
Børnehusets medarbejderrepræsentant i bestyrelsen har sagt sit job op, vi skal have valgt nyt medlem Ɵl 
bestyrelsen. 
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Evt. 
 
Skolefest er d. 10-04. vi skal igen have bestyrelsens bar- og madbod, vi udsender info om hjælp/vagtplan. 
 
Der har været problemer med mus i madkundskab og 5.-6.kl. Der er sat fælder op og der holdes løbende 
øje. 
  
Der har været spørgsmål fra forælder i Børnehuset ang. regler for at holde fødselsdage hjemme. 
Bestyrelsen beder vedkommende kontakte Gitte direkte for at opklare problemets omfang. De 
anbefalinger, som forældrene har besluttet ved et møde tidligere, hænger i alle afdelinger.  
Det giver anledning til at spørge os selv om vi burde kigge fødselsdagsanbefalingerne igennem igen, også i 
lyset af gruppeopdeling drenge/piger eller andre opdelinger. 
 
Udsmykningerne i skolegården, som billedkunstlærer TK har stået for med børnene, er rigtig pæne, kan vi 
dekorere facade eller gavle med tilsvarende, som viser at her er liv og glade børn. Også en overvejelse om 
der burde lys på facaden, når der er mørkt. 
 
Obs på at et hegn ind til børnehuset har udstikkende metaltråde, som kan være farlige for børn, at 
sikkerhed prioriteres. 
Obs på at der ligger sokkelsten og andre genstande på stierne, det signalerer rodebutik. 
Vi har lidt udfordringer med pedeltimer ved Ejendomscentret, men arbejder på at forbedre forholdene. 
Også fokus på at personalet beder børn samle ting op rundt omkring, så alle er med til at stedet ser 
ryddeligt og indbydende ud. 
Der blev spurgt til hestene ved siden af sportspladsen: reglen er at børnene ikke må lege ved hestene. 
 
Nogle forældre havde undret sig over fastelavnstønder i Børnehuset er ’fyldt med slik’. 
Som udgangspunkt bør slik ikke være en del af en daginstitutionshverdag iflg. GJ, der var tale om at hvert 
barn fik en lille pose slik og rosiner. 
Bestyrelsen fandt, at det var en god anledning til generelt at tage kostpolitikemnet op igen.  
 
Punkt om forældresamarbejde generelt tages op igen for hele stedet. 
 
Der mangler belysning om morgenen, også selv om den egentlig er tændt. Årsagen er at skurvognene 
skygger for belysningen, så når ombygning er færdig burde det blive ok igen. Vi tjekker op på, om den 
automatiske lysindstilling er ok. 
 
 
Planlagte møder Obs! ændret mødetid kl. 17-19.30. 

 Mandag d. 19/5 Bestyrelsesmøde. Evaluering af trivselsmåling blandt eleverne, og evt. opfølgning i 
forhold til antimobbestrategien. Udarbejdelse af årsberetning.  

      

      
 


